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Drijvende zonnepanelen  -  Subsidies

In het decreet van 6 juli 2018 over de aanpassing van de algemene uitgavenbegroting 
2018 werd een budget van 6.277.000 euro opgenomen voor ‘innoverende hernieuwbare 
energieprojecten’. Als voorbeeld werd daarbij verwezen naar de plaatsing van drijvende 
zonnepanelen.

De voorganger van de minister heeft vervolgens uit het vermelde krediet geput om 
subsidies toe te kennen voor dossiers van bedrijven die ambiëren om drijvende 
zonnepanelen te plaatsen. Voor het einde van 2018 was voor in totaal meer dan 6 
miljoen euro aan subsidies toegewezen. Europese regelgeving beperkt deze 
projectsubsidie tot 25 procent van de kosten die in aanmerking komen.

Over een eerste dossier van de onderneming Floating PV nv besliste de Vlaamse 
Regering op 19 oktober 2018. Een ongunstig advies van de Inspectie van Financiën (d.d. 
11 oktober 2018) stond een toekenning van een subsidie van 2.046.542,78 euro niet in 
de weg. Opmerkelijk ook nog bij deze beslissing: de genoemde vennootschap bestond 
nog niet. De publicatie van de oprichting in het Staatsblad volgde pas op 10 december 
2018.

Op 7 december 2018 keurde de Vlaamse Regering voor vijf soortgelijke dossiers over de 
plaatsing van zonnepanelen een subsidietoekenning goed:

- 800.000 euro voor Beauvent cvba;
- 408.047 euro voor BBM nv; 
- 1.861.899,63 euro voor Steengoed Projecten cvba;
- 436.162,50 euro voor Adpo nv;
- 502.919,75 euro voor Terhills nv.

Voor het dossier van Floating PV nv heeft de Vlaamse Regering intussen op 24 januari 
2020 beslist om de uitvoeringstermijn te verlengen tot 19 november 2020. Het realiseren 
van innoverende hernieuwbare energieprojecten, i.c. het plaatsen van drijvende 
zonnepanelen, verloopt kennelijk niet zonder problemen of oponthoud. Een eerste 
jaarrekening heeft de vennootschap in elk geval ook nog niet neergelegd bij de 
Balanscentrale van de Nationale Bank. Op 21 januari 2020 werd het kapitaal van de nv 
wel verhoogd van 61.500 euro naar 1.561.500 euro.



1. Is het een normale, courante praktijk in de besluitvorming van de Vlaamse Regering 
om subsidies toe te kennen aan bedrijven die nog niet bestaan? Indien niet, waarom 
is dat dan in het geval van het dossier van Floating PV nv wel gebeurd?

2. Graag een overzicht voor elk van de zes vermelde dossiers: hoe groot zijn de totale 
investeringskosten?

3. Graag een overzicht voor elk van de zes vermelde dossiers: hoeveel van het 
toegekende subsidiebedrag is sinds de beslissing van de Vlaamse Regering effectief 
uitgekeerd? Hoeveel van dat subsidiebedrag moet nog worden geactiveerd?

4. Graag een overzicht voor elk van de zes vermelde dossiers: hoeveel oppervlakte 
bestrijken de geplaatste zonnepalen, wat is het geïnstalleerde vermogen en hoeveel 
hernieuwbare energie werd er al opgewekt?

5. Het Vlaams Energieagentschap (VEA) is belast met de opvolging van de zes vermelde 
dossiers. 

Welke lessen - in plus en in min - trekt het agentschap (voorlopig) uit deze opvolging?
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1. Vaak worden dergelijke projecten uitgevoerd via een specifieke projectvennootschap. 
Het is daarom vrij gebruikelijk dat subsidies worden toegekend voordat de 
projectvennootschap is opgericht. De oprichting gebeurt dan nadat men voldoende 
zekerheid heeft over de subsidie en rendabiliteit van het project.

2. De exacte investeringskosten kennen we momenteel nog niet, omdat de projecten nog 
contracten moeten afronden. Gezien het maximale steunbedrag uit de 
subsidiebesluiten bepaald is op 25% van de geraamde investeringskosten, zijn deze 
geraamde investeringskosten gelijk aan 4x het maximale steunbedrag ook vermeld in 
de vraagstelling.

3. Gezien de projecten nog niet gerealiseerd zijn, werden nog geen steunbedragen 
uitbetaald.

4. Het project van Adpo is inmiddels stopgezet omdat men geen toelating kon krijgen voor 
de plaatsing van de zonnepanelen op het aanliggende havendok. Voor de overige 
projecten bedraagt het te installeren vermogen voor Floating PV 5 MW, Beauvent 2,5 
MW, BBM 1,2 MW, Steengoed Projecten 5 MW, en Terhills 1,2 MW. De juiste 
oppervlakken zijn nog niet bekend omdat het ontwerp nog niet definitief vastligt. Als 
vuistregel komt 1 MW zonnepanelen overeen met ongeveer 1 ha. Gezien de projecten 
nog niet gerealiseerd zijn, is er nog geen productie geweest.

5. De uiterste realisatietermijn werd gebaseerd op de timing opgegeven door de indieners. 
Blijkbaar is echter de tijd nodig voor het ontwerp, de vergunningsaanvraag, bekomen 
van de vergunning, afsluiten van financiering, aansluitingsprocedure, offertevraag, 
bestelling, plaatsing en bekomen van de specifieke bandingfactor een langer proces 
dan oorspronkelijk ingeschat. Gezien de projecten nog niet gerealiseerd zijn, is het nog 
niet mogelijk al verdere aandachtspunten aan te geven.


